

省委常委会召开扩大会议

传达贯彻习近平总书记在全国宗教工作会议上重要讲话精神

省委书记林武主持会议

本报讯 12月6日，省委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见，传达贯彻中央宣传部、中央文明办拓展新时代文明实践中心建设工作电视电话会议精神，审议通过《关于进一步加强新时代双拥工作的意见》，对进一步抓好安全生产工作提出要求。省委书记林武主持会议。

会议指出，习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话，站在统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，全面总结宗教工作的成绩经验，深入分析宗教工作面临的形势任务，系统阐述了新时代党的宗教工作的新思想新理念新战略，明确了坚持我国宗教中国化方向、做好新时代党的宗教工作的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措。习近平总书记的重要讲话，具有很强的政治性、思想性、理论性，是马克思主义宗教观同中国具体实际相结合的最新成果，是中国特色社会主义宗教理论的最新发展，是指导新时代党的宗教工作的纲领性文献。

会议强调，全省各级各部门要把学习

贯彻全国宗教工作会议精神作为重要政治任务，完整准确全面领会习近平总书记重要讲话的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，全面贯彻党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教中国化方向，积极引导宗教与社会主义相适应，提高宗教事务治理法治化水平。要加强对宗教界的思想政治引领，有针对性地加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，增进宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要坚持总体国家安全观，坚持独立自主自办原则，加强互联网宗教事务管理，切实解决影响宗教健康传承的突出问题。要加强宗教团体自身建设，支持引导宗教界加强自我教育、自我管理、自我约束，全面从严治教。要全面推进宗教工作法治建设，深入开展法治宣传教育，提高宗教工作法治化水平。要高度重视培养精通马克思主义宗教观、熟悉宗教工作、善于做信教群众工作的党政干部队伍，培养政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用的宗教界代表人士队伍，培养思想政治坚定、坚持马克思主义宗教观、学风优

良、善于创新的宗教教学研究队伍，推动构建党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理格局，为做好新时代党的宗教工作提供有力支撑。

会议指出，新时代文明实践中心建设，是以习近平同志为核心的党中央作出的重要决策，是打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众“最后一公里”的重要抓手。要进一步强化思想引领，用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人、用社会主义核心价值观培育人，筑牢城乡基层思想文化阵地。要进一步抓好志愿服务队伍，聚焦学习贯彻党的十九届六中全会及省第十二次党代表大会精神，组织开展“永远跟党走”志愿宣讲活动，推动党的声音家喻户晓、深入人心。要进一步突出群众主体地位，深入开展“我为群众办实事”实践活动，在办实事解难题中暖人心、聚人心，更好激励动员人民群众奋进新征程。要进一步加强组织领导，强化责任落实，注重城乡一体推进，抓好资源统筹整合，推动新时代文明实践中心建设向纵深发展。

会议指出，山西是革命老区，历来有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统。要深

入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要论述，正确把握新时代双拥工作要求，全面落实新时代双拥工作任务，不断拓展新时代双拥工作内容，以服务部队备战打仗为主线，以发展社会生产力、提高部队战斗力为着眼点，扎实做好支持驻晋部队建设改革等工作，落实好中央有关拥军优属优惠政策，不断提高双拥工作质量和水平。要结合开展党史学习教育，用好我省英雄烈士纪念设施、革命遗址遗迹等红色资源，进一步加强国防宣传教育，增强双拥工作的吸引力、感召力和生命力。要深入开展双拥模范城（县）创建活动，充分调动社会力量拥军积极性，不断扩大双拥群众基础，营造全社会关心国防、尊崇军人的浓厚氛围。

会议强调，安全生产大于天，须臾不可放松。要深刻汲取冀建投寿阳热电公司项目部火灾教训，层层压实责任，认真举一反三，对重点领域安全隐患开展全面排查整治，有效防范和化解各类风险隐患，坚决遏制重特大事故发生，为全方位推动高质量发展提供安全保障。

会议还研究了其他事项。

中国晚协第36届年会在嘉兴举行

本报六件作品获得赵超构新闻奖

本报讯（记者 张淑芳 郭蓉）12月6日至7日，中国晚报工作者协会第36届年会在嘉兴举行，包括太原日报社新闻采编中心在内的全国60余家媒体的社长、总编、名记齐聚南湖之畔。

本届年会由中国晚报工作者协会、嘉兴市委宣传部主办，南湖晚报承办，会议主题为“融媒创新蝶变，致敬百年风华”。会议还举行了媒体融合与重大主题报道发展论坛，邀请部分晚报社长、总编在大会上发言，就媒体融合发展等展开经验交流。

中国晚协会长、羊城晚报社社长刘海陵，中国晚协执行会长朱国顺分别介绍了中国晚协一年来的工作情况。2021年是中国共产党成立100周年，按照党中央和中国记协要求，中国晚协通过多种

形式倡导晚报界开展党史学习教育活动，并大力推动媒体深度融合，群策群力让各地晚报掀起了一波又一波的报道热潮。同时，“中国晚报界”微信公众号是中国晚协适应媒体融合发展推出的新媒体公众号，今后将会推荐各地晚报好的新媒体产品，以及各自在媒体融合过程中好的经验，便于在中国晚报界推送。

为了让全国各地晚报同行更好地了解红船起航地嘉兴的经济社会发展成就，宣传嘉兴的蝶变跃升、共同富裕发展经验，聚焦从建党圣地到党建高地的时代风采，增强晚报工作者“脚力、眼力、脑力、笔力”，会议期间还开展“全国晚报社长总编红船行”专题采访活动，重走一大路、参观南湖革命纪念馆，走访嘉兴科技城、秀洲国家高新区、互联网大会永久举

办地乌镇等地。

会议期间，2020年度赵超构新闻奖评选结果揭晓，本报6件作品获奖。其中《一脉流长报春时》（作者：宋立纲、冯海）获得特等奖，《扶贫路上我和你》（作者：宋立纲、任兵、裴怡、冯建、孙霞、董昕，编辑：晚霞、岳霞红、牛效慧）获得一等奖，《循着总书记的脚步，“九河”的故事》（作者：郭蓉、袁剑锋、张波、毕晶晶、琚宏，编辑：席大明、晚霞）获得二等奖，《“我家孩子刚从日本回来，请大家做好防护”“十一单元”微信群提示温暖邻里》（作者：裴怡，编辑：宋立纲、徐建光）获得三等奖；《2020年5月28日08:09版》（编辑：冯日成、刘春宇、裴秀玲）获得优秀版面奖一等奖；“太原老营生”（主创人员：李晓勤、董昕、王立君）获得优秀专栏奖一等奖。

杏花岭区外国语小学

着眼“新课堂” 构建“新课程”

本报讯（记者 张晓丽）课程是塑造学生心智模式的重要工具。12月6日，杏花岭区外国语小学在“培育素养、启发潜能”课程理念引领下，不断尝试建构、优化课程体系，提高课堂效率，满足学生个性化发展需求。

该校将课堂作为教学实施的主阵地，以高品质的课堂换取高质量的学习为目标，对基础课程进行校本化补充，对拓展课程进行选择、整合，从源头上减轻学生的学业负担。

在基础课程方面，每个学科都有校本化的品牌课程，如语文“转角课程”、数学“小实验课程”等。“转角课程”是语文团队精心打造的展示课程，设置在楼道拐角、操场拐角等地，孩子们利用课间进行不同内容展示或分享，低年级侧重古诗启蒙，中年级侧重中国童话寓言和主题古诗欣赏，高年级侧重宋词和经典小说感悟。利用这些补充课程，杏花岭区外国语小学让每个孩子对基础课程有了不一样的认知和感受。

在拓展课程方面，该校积极探索分项、分层走班的学习形式。如一、二年级设置了“长短课程”，每周三和周五下午，由教师按照课程内容自主调节课时长短，不设下课铃；“快乐星期五”课程，每周五孩子们都可以离开自己的班级，选择喜欢、适合的课后服务课程，目前，学校充分发掘社会资源，引进第三方社会资源，免费为学生开设围棋、古筝、乐高、创意美术、尤克里里、街舞、民族舞等50类社团，深受学生喜爱。

同时，该校还支持教师发挥专业特长优势，基于自身爱好兴趣，结合前沿知识领域，调研家长学生需求，进行校本课程开发。该校校长赵改玲说：“‘双减’背景下，杏花岭区外国语小学更关注教师，指导教师改变课堂教学模式，打造‘名师工作室’，发挥备课组、教研组、项目组作用，搭建研究平台，引领教师专业成长。”



12月5日，旨在培养大学生创新意识，激发从事科学探索的兴趣和潜能的太原理工大学第八届智能汽车竞赛进入总决赛。
图为总决赛现场。
张昊宇 摄